
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๒) ครั้งที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๘ 

วันที ่ ๓๐  เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๘   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม                      เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๓ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  

๔ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  

๕ นายประจักษ์  อ่องสา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ประจักษ์  อ่องสา  

๖ นายเฉลิม  ศรีงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เฉลิม  ศรีงาม  

๗ นายณรงค์  บูระพิน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ณรงค์  บูระพิน  
๘ นายนัฐพล  สัตย์ตัง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ นัฐพล  สัตย์ตัง  
๙ นายประสิทธิ์  ทรศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ประสิทธิ์  ทรศรี  

๑๐ นายสมเดช  บรรเรืองทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมเดช  บรรเรืองทอง  
๑๑ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๒ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๑๓ นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา พิชิตชัย  พิมพ์ภูงา  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายนริศ  สังสนา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา นริศ  สังสนา  
๒ นายประหยัด  มีหนองหว้า รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา ประหยัด  มีหนองหว้า  
๓ นายวีระพงษ์  ศรีโสดา รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา วีระพงษ์  ศรีโสดา  
๔ นายกล้า  กมลเลิศ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา กล้า  กมลเลิศ  
๕ นายกฤษฎี  จันทำ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา กฤษฎี  จันทำ  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นายอนันต์  ศรีโพธิ์งาม ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่ ๔ อนันต์  ศรีโพธิ์งาม  

 
เม่ือถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น. นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียก
   สมาชิกสภาเทศบาลเข้าห้องประชุม นับจำนวนผู้เข้าประชุม    เมื่อครบองค์ประชุม
   จึงนำเรียนประธานสภาเทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 
 
 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

   เรียน ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และ 
   เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สำหรับวันนี้
   เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๘ วัน
   จันทร์ ที่ ๓๐ มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๘ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา   

    
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๘  
   วันจันทร์ ที่ ๓๐ มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๘ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบล 
   สามขา ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ โครงการถนนลาดยางแอสฟัล 
   เทศบาลตำบลสามขาจัดทำโครงการก่อสร้างเสร็จเรียบร้อยแล้ว ทั้งเขต ๑ และเขต 
   ๒ ซ่ึงเขต ๑ ทำในหมู่ที่ ๑ หมู่ที่ ๒ หมู่ที่ ๗ และหมู่ท่ี ๘ สายหลักทำจากหมู่ที่ ๒ มา
   บ้านนางชื่นจิต ภูหินกอง และจากท่านาแซงถึงบ้านนายพัด  ศรีงาม และในซอยจาก
   บ้านนายไม หนองหว้า ถึงบ้านนายสอน  ใจดี  และมีของหมู่ที่ ๑ อีกหลายเส้น จาก
   ประตูวัดบ้านสามขาไปโรงสี และจากบ้านนายประสิทธิ์  สำรวมจิตไปถึงท่าวัดเก่า 
   สำหรับเขต ๒ จากโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านเกาะแก้วโค้งรอบหมู่บ้าน
   ไปถึงหน้าบ้านท่าน สท.ประสิทธิ์  ทรศรี พร้อมไฟโซลาเซลล์ เส้นที่ ๒ จากบ้านนาย
   บุญสิน  สัตย์ตัง ถึงบ้านนางมาก  ศรีโพธิ์งาม เส้นที่ ๓ จากศาลาประชาคมหมู่ที่ ๔ 
   ถึงทาง คสล.บ้านหนองพลับ ก็ทำเสร็จเรียบร้อยแล้ว  
    เรื่องครอบครัวของบุคลากรเทศบาลตำบลสามขาของเราได้เสียชีวิตคือ 
   ครอบครัวของคุณครูละออ  ชินสอน สามีท่านได้เสียชีวิต เมื่อวันที่ ๒๘ มิถุนายน ที่
   ผ่านมา วันนี้อยากเรียนเชิญสมาชิกสภาร่วมสวดพระอภิธรรมในคืนนี้ซึ่งเป็นคืนที่ ๒ 
   ของการสวดพระอภิธรรม ก็อยากนำเรียนแจ้งสมาชิกทุกท่าน ส่วนคณะผู้บริหาร
   และเจ้าหน้าที่ก็คงมอบหมายให้ท่านนายกเป็นผู้นำแจ้งเจ้าหน้าที่เข้าร่วม สำหรับ
   ทางสภาก็มีเรื่องนำเรียนแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้  ต่อไปเรียนเชิญท่าน
   นายกเทศมนตรีได้แนะนำรายชื่อคณะผู้บริหารให้ที่ประชุมได้รับทราบ เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายนริศ  สังสนา นายกเทศมนตรีตำบล   
   สามขา ครับเรื่องที่ทางคณะผู้บริหารจะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ คือ ขอขอบคุณ
   ท่านสมาชิกหลายๆ ท่าน ที่ช่วงนี้มีการก่อสร้างวางท่อระบายน้ำหรือทำถนนลาดยาง 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 

   ท่านก็ได้ลงไปดูแลพ้ืนทีใ่นส่วนของปัญหาก็ได้แจ้งให้ทราบ ได้แก้ไขปฏิบัติอย่าง 
   รวดเร็วรวมทั้งท่านรอง ท่านเลขา ก็ได้ลงพื้นที่กัน  
    อีกเรื่องคือผู้นำหมู่บ้านและสมาชิกทั้งเขต ๑ เขต ๒ อยากให้ดูแลในเรื่องที่
   จะตราเป็นเทศบัญญัติเกี่ยวกับโครงการต่างๆ ในเดือนหน้าก็ให้เรียงลำดับโครงการ 
   รายละเอียดต่างๆ เช่นการจัดทำถนนความยาวเท่าไหร่ จากจุดไหนถึงจุดไหน จะได้
   ทำให้ถูกต้อง  อีกเรื่องหนึ่งคือประปา หมู่ที่ ๑ หมู่ที่ ๒ หมู่ที่ ๓ หมู่ที่ ๖ ให้ 
   ประสานงานกับผู้ที่ควบคุมดูแลว่ามีปัญหาในส่วนไหน เราจะได้ออกไปดูแลแก้ไข 
   ช่วงนี้ปริมาณน้ำเหลือน้อย เช่นหมู่ที่ ๑ จะมีปัญหาน้ำขุ่นเนื่องจากน้ำแห้ง เรื่องการ
   ปรับปรุง เราก็ได้วางโครงการไว้อยู่ในการปรับปรุงของเขต ๑ เพราะเราใช้น้ำจาก
   แม่น้ำมูลเป็นหลัก เราก็จะใช้เครื่องสูบน้ำใหญ่กว่าเดิม เพื่อที่จะได้บริการได้อย่าง
   ทั่วถึง  
    ให้ทางสมาชิกสภาเราดูแลในเรื่องตะแกรงเหล็ก ท่อระบายน้ำมีตรงไหน
   ชำรุดบ้างเพราะจะเกิดอันตรายกับพี่น้องประชาชนขอให้ดำเนินการสำรวจให้ด้วย 
   ซึ่งก็อยากทำให้ใช้งานได้ถาวร อาจจะใช้แบบปูนแทนตะแกรงเหล็กก็ต้องมาคุยกัน 
   อีกเรื่องหนึ่งเรื่องการดูแลความสะอาดในเทศบาลของเราก็อยากให้ช่วยกันดูแลใน
   เรื่องนี้ และผมก็ได้มีคนมาช่วยดูและเรื่องความสะอาด ๒ ท่าน คือแม่บ้าน ๑ คน 
   กับภารโรง ๑ คน ให้มาช่วยเรื่องดูแลความสะอาดของเทศบาลตำบลสามขา ครับ 
   ผมก็มีเรื่องท่ีจะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
   ฝ่ายบริหารก็มีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบหลายเรื่องด้วยกัน ทุกเรื่องท่ีท่าน 
   แจ้งมาก็ขอชื่นชมท่านเพราะก็อยากทำมานานก็เป็นเรื่องที่ดีมากๆ และเรื่องเทศ
   บัญญัติที่ทางท่านนายกได้แจ้งให้ทราบก็ฝากทางสมาชิกได้ดำเนินการด้วยโดยเฉพาะ
   บ้านที่ไม่มีสมาชิกสภาก็ฝากทุกท่านช่วยดูแลด้วย  
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๑  
   ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๘  เมื่อวันที่ ๑๖ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๘  ขอให้คณะกรรมการ
   ตรวจรายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุม
   ครั้งที่ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่  เชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  รองประธานสภา

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๔ 

   เทศบาลตำบลสามขา ในฐานะเป็นประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
   สภาเทศบาลตำบลสามขา ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 
   ตามท่ี คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ 
   รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
   ได้ประชุมในวันที่ ๑๖ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๘ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม 
   เทศบาลตำบลสามขา เพื่อพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัย
   ที่ ๒) ครั้งที่ ๑  เมื่อวันที่ ๑๖ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๘  ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบ
   ในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็นว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการ
   แก้ไขจากเดิมแตอ่ย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อไว้ในรายงานการประชุมครั้ง
   นี้ ขอบคุณค่ะ 
 
    คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย 
  สามัญ   (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๑๖ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๘ รับรองรายงานการ 
   ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน
   รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม ่ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการ 
   ประชุมดิฉันขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา 
   สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๑๖ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๘ ค่ะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
       
   วันนี้มีท่านสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๖ เรื่อง  
   เรื่องท่ี ๓.๑ การจัดการกองดินหลังโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยาง เสนอโดยท่าน 
   สมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ กระผมนายสมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิกสภา
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธาน สอบถามไป
   ยังฝ่ายบริหารเรื่องเกี่ยวกับเรื่องกองดินหลังโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยาง และหลัง
   ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านเกาะแก้ว - หมากยาง ซึ่งกองดินที่อยู่หลังโรงเรียนชุมชน
   บ้านหมากยางนั้นทำให้เกิดต้นไมยราบยักษ์ขึ้นหนาแน่นมาก พ่ีน้องในชุมชนไม่ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๕ 

   สามารถใช้ประโยชน์ได้และเป็นแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย ยุงรำคาญเพราะอยู่ 
   ในช่วงหน้าฝนพอดี ผมกลัวว่าจะเกิดโรคไข้เลือดออกต่อนักเรียนเพราะอยู่ 
   ใกล้โรงเรียนรวมไปถึงตรงศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านเกาะแก้ว - หมากยาง  จึงอยาก
   ฝากทางท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารได้ด าเนินการแก้ไขให้ด้วยครับ  
  
   ๓.๒ การย้ายศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดสามขาชัยมงคล ไปสถานที่แห่งใหม่   
   เสนอโดยท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 
      
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  สมาชิกสภา
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธาน สอบถามไป
   ยังฝ่ายบริหารเรื่องการย้ายศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดสามขาชัยมงคล สืบเนื่องจากเดือน
   ที่ผ่านมา ได้มีการประชุมที่วัดสามขาชัยมงคลทั้งผู้น าหมู่บ้านและพ่ีน้องประชาชน
   และเป็นความประสงคข์องท่านพระมหาอภิชาติ เจ้าอาวาสวัดสามขาชัยมงคล อยาก
   ให้ย้ายศูนย์พัฒนาเด็กเล็กที่อยู่ในวัดสามขาชัยมงคลไปอยู่สถานที่แห่งใหม่ ซึ่งศูนย์นี้
   ก็ตั้งมาแล้วกว่า ๒๐ ปี สมัยนั้นเป็นการรวมทุนของพ่ีน้องประชาชน และเงินบริจาค
   ต่างๆ ซึ่งก็อยากฝากทางท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหาร เราจะย้ายศูนย์พัฒนา
   เด็กเล็กไปที่แห่งไหน ซึ่งทางท่านเจ้าอาวาสอยากให้ย้ายออกภายใน ๑ ปี หรือถ้า
   ก าลังมีการก่อสร้างก็ให้อยู่จนกว่าจะก่อสร้างเสร็จ จึงอยากให้ผู้บริหารรวมถึงเพ่ือน
   สมาชิกทุกท่านว่าเราจะหาทางออกอย่างไร จึงอยากฝากท่านประธานผ่านไปยัง 
   คณะผู้บริหารช่วยพิจารณาด้วยครับ  
   
   ๓.๓ การลงหินคลุกในเขตต าบลสามขา เสนอโดยท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  
   รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา เชิญค่ะ 
   
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ  ดิฉันนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  รองประธานสภา
   เทศบาลตำบลสามขา ดิฉันมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่าย 
   บริหารเรื่องการลงหินคลุกในเขตต าบลสามขา ตรงที่ถนนเป็นหลุมเป็นบ่อหลายสาย 
   เพ่ือพ่ีน้องประชาชนเราจะได้เดินทางไปท าการเกษตรได้สะดวก รายละเอียดคือ  
   ๑. สายจากนานายชาติ สอนสิงห์ ถึงนานายค ามา  โต๊ะสิงห์   
   ๒. สายโนนกอกจากนานายเดช  ศรีมนตรี ถึงนานายแก้ว  โต๊ะสิงห์  
   ๓. สายจากคลองร่องน้ าเค็มถึงกุดขอน 
   และอีกหลายๆสายในเขตต าบลสามขา ซึ่งล าบากต่อการสัญจรไปมาของพ่ีน้องใน
   ชุมชนของเราจึงอยากให้คณะผู้บริหารหางบประมาณน าหินคลุกลงตรงจุดที่เป็น
   หลุมเป็นบ่อ เพ่ือจะได้ให้ชาวบ้านได้สัญจรไปมาสะดวกต่อการไปท าการเกษตรจึง
   อยากฝากท่านประธานไปยังผู้บริหารให้พิจารณาและช่วยด าเนินการด้วยค่ะ   

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 



๖ 
     
   ๓.๔ การขุดร่องระบายน้ าเสีย หมู่ที่ ๔  เสนอโดยท่านสมเดช   บรรเรืองทอง   
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสมเดช  บรรเรืองทอง  สมาชิกสภา
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ กระผมมีกระทู้ถามเรื่องน้ าเสียท่วมขังถนนเส้นหน้า
   บ้านนางตา  สุทธิสน ถึงหน้าศาลาประชาคมบ้านหมากยาง หมู่ที่ ๔ กระผมอยาก
   เสนอให้มีการขุดร่องน้ าระบายน้ าเสียเพื่อความสะอาดของถนนและชุมชน และอีก
   แห่งคือ น้ าท่วมขังสนามกีฬาบ้านหมากยาง หมู่ที่ ๔ ซึ่งเป็นสนามกีฬาของหมู่บ้าน
   ติดกับศาลาประชาคมบ้านหมากยาง ก็อยากฝากท่านประธานไปยังผู้บริหารให้ 
   พิจารณาและช่วยด าเนินการแก้ไขให้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 
         
   ๓.๕ การเพ่ิมจุดไฟฟ้าส่องสว่างและซ่อมแซมไฟฟ้าส่องสว่างในเขตต าบล 
   สามขา  เสนอโดยท่านนัฐพล  สัตย์ตัง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ 
   เชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายนัฐพล  สัตย์ตัง  สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ กระผมมีกระทู้ถามเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างในชุมชน 
   หลังจากการส ารวจเบื้องต้นของเขต ๒  ทั้ง ๔ หมู่บ้าน ซึ่งในแต่ละชุมชนก็จะเป็น
   ปัญหาเดียวกันคือ ไฟฟ้าในชุมชนเสียหลายจุด ก็อยากให้ซ่อมแซมในส่วนที่เสีย และ
   มีอีกหลายจุดที่จะต้องเพ่ิม จากการลงส ารวจ มีดังนี้ 
   - หมู่ที่ ๕ มี ๗ จุด มี ๓ จุดที่หลอดไฟเสีย และอีก ๔ จุดที่อยากให้เพ่ิม  
   - หมู่ที่ ๓ มี ๘ จุด มี ๓ จุดที่หลอดไฟเสีย และอีก ๕ จุดที่อยากให้เพ่ิม 
   - หมู่ที่ ๔ มี ๑๕ จุด มี ๑๓ จดุที่หลอดไฟเสีย และอีก ๒ จุดที่อยากให้เพ่ิม 
   - หมู่ที่ ๖ มี ๔ จุด มี ๓ จุดที่หลอดไฟเสีย และอีก ๑ จุดที่อยากให้เพ่ิม  
   และท่ีมีไฟโซลาเซลล์และไฟโคมอยู่ด้วยกันถ้าเป็นไปได้ก็อยากให้ย้ายไปที่ไม่มีไฟส่อง
   สว่างก็อยากฝากท่านประธานไปยังผู้บริหารให้พิจารณาและช่วยด าเนินการแก้ไขให้
   ด้วยครับ  
      
   ๓.๖ การปรับปรุงภูมิทัศน์ในเขตพ้ืนที่ส านักงานเทศบาลต าบลสามขา  
   เสนอโดยท่านสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาล

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสมเดช  บรรเรืองทอง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนัฐพล  สัตย์ตัง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 



๗ 

   ตำบลสามขา เขต ๒ กระผมมีกระทู้ถามผ่านไปยังคณะผู้บริหารเรื่องการปรับปรุงภูมิ
   ทัศน์ในเขตส านักงานเทศบาลต าบลสามขา เนื่องจากบริเวณหน้าส านักงานเทศบาล
   ต าบลสามขา มีกิ่งไม้ เศษใบไม้และสภาพพ้ืนที่รก อยากให้ปรับปรุงท าความสะอาด 
   จัดสวนให้เป็นระเบียบเรียบร้อย และด้านหลังและด้านข้างส านักงานเรามีสิ่งปฏิกูล
   มาก ที่เป็นขยะ ถุงพลาสติก กระดาษ และข้างห้องน้ าต้นไม้เล็กๆ ขึ้นเยอะ อยากให้
   ท าความสะอาดเพ่ือให้ดูเรียบร้อย ก็อยากฝากท่านประธานไปยังผู้บริหารให้ช่วย
   ด าเนินการแก้ไขให้ด้วยครับ  
 
   ท่านสมาชิกท้ัง ๖ ท่านก็ได้เสนอกระทู้ถาม มายังฝ่ายบริหาร ต่อไปจะให้ทาง 
   คณะผู้บริหารได้ตอบค าถามท่านสมาชิก  เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพ่ือนสมาชิกสอบถามมา
   ๖ ท่าน ซึ่งทุกเรื่องท่ีท่านได้กระทู้ถามเข้ามาล้วนแล้วต้องใช้งบประมาณท้ังสิ้น ซึ่งผม
   ก็ได้ปรึกษาท่านปลัดและท่านที่ดูแลเรื่องการเงินการคลัง  
   - เรื่องแรก ท่านสมชัย ธรรมรักษ์ ได้เสนอเรื่องกองดิน ตอนที่เข้ามาครั้งแรกก็ได้
   พูดคุยกัน ซึ่งเป็นกองดินที่มีปัญหาอยู่ที่โรงเรียนชุมชนบ้านหมากยาง และศูนย์   
   พัฒนาเด็กเล็กบ้านหมากยาง ซึ่งมีต้นไมยราบ การแก้ปัญหาก็ทำได้ยากและเป็น  
   แหล่งเพาะพันธุ์ยุงด้วย เนื่องจากผู้ที ่รับสัมปทานได้มอบดินให้ทางหมู ่บ้านและ                            
   หน่วยงานที่เกี่ยวข้องแล้ว  ในการดำเนินการก็ขึ้นอยู่กับหมู่บ้านว่าจะดำเนินการ
   อย่างไร การดำเนินการก็ต้องรอเวลาอีกนิดนึง  เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบว่าจะมี
   ขั้นตอนดำเนินการอย่างไรต่อไป   
   - เรื่องท่ี ๒ เรื่องศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก โดยท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ ซึ่งมีปัญหามานาน
   และยังไม่ได้ดำเนินการ เป็นเรื่องหนึ่งที่สำคัญในการพัฒนา เรื่องความเป็นอยู่ การ
   พัฒนาของเด็ก ถ้าจะเอาไปอยู่ไกลผู้ที่ดูแลก็จะลำบาก ก็น่าจะเป็นที่ตลาด ซึ่งก็ได้คุย
   กันหลายๆคนที่มีส่วนเกี่ยวข้องแล้ว ว่าใช้งบส่วนไหนที่จะดำเนินการได้เร็วที่สุด ซึ่งที่
   ตลาดเป็นที่ที่เหมาะสมที่สุด ตรงนี้ท่านก้าน ศรีสุขกาญจน์ มีอะไรที่จะเสนอหรือไม่
   ครับ 
       
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  สมาชิกสภา
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรื่องการย้ายศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ถ้าเป็นที่ตลาด ผมก็ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 



๘ 

    เห็นด้วย ในการก่อสร้างผมก็อยากให้รีบดำเนินการเพราะทางเจ้าอาวาสมีมติออก
   มาแล้ว ถ้าได้ที่ตลาดก็จะเป็นประโยชน์และเป็นศูนย์กลางของพ่ีน้องในชุมชน เพราะ
   ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กของเราอยู่ในบริการของ ๖ หมู่บ้าน ผมก็เห็นด้วย อีกประการ
   หนึ่ง ก่อนที่เราจะก่อสร้างก็ขอให้ประชาคมพ่ีน้องทั้ง ๖ หมู่บ้านด้วยครับ  
    
   ครับ ก็ขอบคุณท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ ด้วยครับ ก็ถือว่าเราจะได้พูดคุยกันเป็น 
   กิจจะลักษณะ ถ้าดำเนินการเสร็จเรียบร้อยในส่วนไหน งบประมาณได้มาแล้ว  มี
   โครงการแล้ว ก็จะนำเสนอท่านเจ้าอาวาสให้รับรู้ต่อไปครับ 
   - เรื่องที่ ๓ ลงหินคลุก โดยท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ เดี๋ยวคงได้หารือกัน ส่วนตรงไหน
   นั้นเดี๋ยวคงได้คุยกันต่อไป 
   - เรื่องที่ ๔ การขุดร่องระบายน้ำ โดยท่านสมเดช  บรรเรืองทอง ซึ่งร่องระบายน้ำมี
   ปัญหาทุกหมู่บ้าน ทีนี้เราก็สำรวจนะครับว่าตรงไหนเป็นจุดสำคัญที่จะระบายได้บ้าง 
   แล้วมาหารือกัน ระยะทางเท่าไหร่ ใช้ท่อระบายน้ำแบบไหนก็ต้องคุยกันอีกที 
   - เรื่องที่ ๕ ไฟฟ้าส่องสว่างโดยท่านนัฐพล  สัตย์ตัง ก็ได้คุยกับทางท่านปลัดอยู่มีเงิน
   ส่วนไหนหามาเพิ่มเติมบ้าง ก็น่าจะเป็นไฟโซลาเซลล์ที่จะติดตั้งได้ง่าย ส่วนไฟโคม
   น่าจะควบคุมได้ยากถ้าไม่มีสายควบคุม ถ้าหลอดเสียเดี๋ยวเราจะแจ้งช่างไฟฟ้า 
   ซ่อมแซมให้ครับ 
   - เรื่องท่ี ๖ การปรับปรุงภูมิทัศน์สำนักงาน โดยท่านสุธี สีจันดา ตรงนี้เรื่องใหญ่  
   เพราะเป็นเรื่องหน้าตาของเทศบาล เป็นเรื่องที่ดี ต้องช่วยกันเรื่องขยะก็คงจะได้ทำ
   กัน ทั้งภายนอกและภายใน ความสะอาดต้องมาอันดับหนึ่ง ต้นไม้ดอกได้ประดับก็
   ต้องดูแลตัดให้สวยงามไม่ให้รกหูรกตา  รวมถึงที่นั่งพักผ่อน โดยเฉพาะสมาชิกยังไม่
   มีห้องรับรองเลย อย่างน้อยๆ มีห้องนั่งพักก็เดี๋ยวจะพัฒนาต่อไป และจะปรับพื้นที่
   ตรงไหนเป็นหลุมเป็นบ่อ อย่างลานเวลาฝนตกก็มีน้ำขัง ก็ได้คุยกับทางท่านปลัดอยู่
   ว่าจะลงหินคลุกให้ทั่วๆ หนาๆ ครับ 
   เดี๋ยวทางท่านประหยัด มีหนองหว้า รองนายกเทศมนตรีมีอะไรเพิ่มเติม เชิญครับ 
         
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายประหยัด  มีหนองหว้า  รอง 
   นายกเทศมนตรีตำบลสามขา จากกระทู้ถามของเพื่อนสมาชิก ก็จะเพิ่มเติมในส่วน
   ของลานกีฬาของหมู่ที่ ๔ ซึ่งบริเวณรอบนอกดินสูงกว่าพื้นสนามกีฬา ก็เลยเป็นแอ่ง
   น้ำ ถ้าเราปรับเอนให้มันสโลบไปทางหนองแวง น้ำจะไป ไม่ขังแน่นอนไม่น่ามีปัญหา 
   ในส่วนของหินคลุก ของหมู่ที่ ๖ มีอยู่เส้นหนึ่ง ทางไปกุดแคน ส่วนเส้นอื่นฝากทาง
   ท่านสมาชิกช่วยสำรวจข้อมูลให้ด้วย ทั้งเขต ๑ และเขต ๒ เพื่อที่จะหางบประมาณ

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายประหยัด  มีหนองหว้า 
รองนายกเทศมนตรีฯ 



๙ 

   ในการแก้ไขให้ทันต่อเหตุการณ์ ในส่วนของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กที่ทางท่าน สท.ก้าน 
   ได้เสนอเข้ามา สถานทีน่ั้นหลายๆ ครั้งที่ผมได้เข้าไปช่วงเก็บเกี่ยวมีการตากข้าว 
   เต็มเลย ถ้าระยะยาวจะเป็นปัญหาหรือไม่ ถ้าใช้อีก ๑๐ ปี ต้องย้ายอีกจะเป็นปัญหา
   หรือไม่ แต่ก็แล้วแต่ชุมชน ถ้าชุมชนว่าดีก็ไม่มีปัญหา ผมก็มีแค่นี้ครับ  
 
   ท่านนายก ก็ได้นำเรียนตอบคำถามท่านสมาชิกท้ัง ๖ ท่านแล้วนะคะ ซึ่งเรื่อง 
   แรกเรื่องกองดินหลังศูนย์พัฒนาเด็กเล็กและหลังโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยาง ท่าน
   รับปากแต่ก็ต้องขอเวลาอีกหน่อย เพ่ือที่จะปรึกษากับผู้นำชุมชน เรื่องท่ี ๒ ท่าน 
   นายกและท่านรองนายกก็ได้ตอบคำถาม ท่านก้าน ศรีสุขกาญจน์ แล้วเรื่องการย้าย
   ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดสามขาชัยมงคล เรื ่องการลงหินคลุก ของท่านอาภรณ์       
   โต๊ะสิงห์  ทางท่านนายก ท่านรองนายกก็ให้ท่านสมาชิกเราไปสำรวจว่าเส้นไหนที่
   ยังไม่ได้ลง ก็ให้มารายงานเพื่อจะได้ดำเนินการต่อไป เรื่องการขุดร่องระบายน้ำของ
   หมู่ที่ ๔ ของท่านสมเดช  บรรเรืองทอง ดิฉันอยากจะเพิ่มเติมในร่องระบายน้ำของ
   หมู่ที่ ๖ ตรงบ้านของนางสุภา ศรีพา น้ำจะขังตรงหน้าบ้าน แล้วนางสุภา อยากไหล
   ลงไปทางหนองจับเลย ขุดคลองแล้วแต่ยังไม่มีท่อระบายน้ำ ก็อยากให้ทางเทศบาล
   เราไปสำรวจดูด้วย ซึ่งตรงนี้เป็นปัญหามายาวนานมาก อีกเรื่องคือเรื่องไฟฟ้าส่อง
   สว่าง ของท่านนัฐพล  สัตย์ตัง ท่านนายกได้รับปากว่าจะดำเนินการให้ และเรื่องการ
   ปรับปรุงภูมิทัศน์สำนักงานเทศบาลตำบลสามขา โดยท่านสุธี  สีจันดา เดี๋ยวท่าน
   นายกจะดำเนินการ แต่ทั้งหมดนี้ต้องใช้งบประมาณ เดี๋ยวท่านฝ่ายบริหารก็จะดูว่ามี
   งบประมาณหรือไม่ อีกทีค่ะ 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 

   (ไม่มี) 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืนๆ 

   ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องอ่ืนๆ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบเกี่ยวกับเงิน
   ออมของกิจการสภา สืบเนื่องจากเงินออมของกิจการสภาสมัยที่แล้วได้เลือกผู้ที่มี
   สิทธิ์ถอนเงินออมกิจการสภา จ านวน ๓ ท่าน คือ 
   ๑. นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
   ๒. นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
   ๓. นางอุษณีย์  วินทะไชย 
   ซึ่งสภาชุดที่แล้วได้หมดวาระ และเราก็ได้สภาชุดใหม่แล้ว จึงแจ้งให้ที่ประชุมได้รับ
   ทราบ เกี่ยวกับการเปลี่ยนชื่อผู้ที่มีสิทธิ์ถอนเงินใหม่ จ านวน ๓ ท่าน คือ 
   ๑. นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๑๐ 

   ๒. นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
   ๓. นายประสิทธิ์  ทรศร ี
   เป็นผู้ที่มีสิทธิ์ถอนเงินออมของกิจการสภา จึงแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบค่ะ 

   ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องอ่ืนๆ มีท่านใดที่จะเสนอหรือไม่ค่ะ เชิญค่ะ เชิญท่านเฉลิม  
   ศรีงาม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา  เขต ๑ เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายเฉลิม  ศรีงาม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
   สามขา เขต ๑ ตามนโยบายของท่านนายก ข้อที่ ๖ การปรับปรุงภูมิทัศน์ ซึ่งผม 
   เห็นแล้วนโยบายก้าวหน้าของท่านนายก ซึ่งเป็นโครงการพื้นฐาน ด้านความ 
   ปลอดภัยในข้อที่ ๖ วรรค ๔ ปรับปรุงภูมิทัศน์ และรักษาความปลอดภัยในชีวิตและ
   ทรัพย์สิน ผมฝากไปยังท่านผู้บริหารด้วยครับเรื่องตะแกรงเหล็ก ๒ ตัว ตรงหน้าบ้าน
   ของนางสาวอนงค์ ศรีค ามี และหน้าบ้านของนางสุมาลี ศรีงาม ตะแกรงเหล็กเป็น
   ความปลอดภัยในทรัพย์สินพื้นฐาน ตะแกรงขาด ท าให้เกิดอุบัติเหตุ  ก็ อ ย า ก ฝ า ก
   ท่านนายกด าเนินการ และมาดูนโยบายพื้นฐานเรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง ซ่ึง เพ่ือนสมาชิก
   ก็ได้เสนอไปแล้ว ไฟฟ้าที่มีอยู่แล้วหลายปี ไฟติดๆดับ โป๊ะไฟก็ไม่มี หลอดไฟมีรังนก 
   ก็อยากให้ช่วยแก้ไขด้วยครับ อีกเรื่องคือเสาแป๊บ เสาไฟที่ทาง เทศบาลออกให้แล้ว
   ไฟใช้เอง เดี๋ยวนี้ไม่ได้ใช้ เกิดปัญหาเรื่องสิ่งแวดล้อม ภูมิทัศน์เสียหาย ถ้าเป็นไปได้
   อยากให้ส ารวจเก็บคืน เป็นกระทู้ถามวาจา ฝากไปยังท่านสมาชิกให้ช่วยดูแลในแต่
   ละเขตด้วยครับ แล้วน ามาเพ่ือเข้าสู่ที่ประชุมต่อไป ก็อยากฝากทางท่านผู้บริหารได้
   ด าเนินการด้วยครับ  ขออนุญาตน าเรียนเพียงเท่านี้ครับ     

   ท่านเฉลิม  ศรีงาม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ ได้เสนอแนะเรื่อง 
   ตะแกรงเหล็กและเกี่ยวกับเสาไฟมา มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่าน
   ก้าน  ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ  
     

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  สมาชิกสภา
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ผมมีเรื่องที่จะน าเรียนท่านประธานผ่านไปยังคณะ 
   ผู้บริหาร ในเรื่องแรก เรื่องน้ าประปา เขต ๑ นี้หนักพอสมควร เพราะน้ าดิบที่เรา
   น ามาผลิตเป็นน้ าประปาอยู่ในกุดสามขา ช่วงนี้ฝนทิ้งช่วง น้ าขุ่น ก็เห็นใจผู้ที่เขา 
   ปฏิบัติงานวันนี้เขาก็ไปล้าง ที่ท่านนายกบอกว่าจะดึงน้ าประปามาจากแม่น้ ามูล ก็
   เป็นเรื่องที่ดี ก็อยากน าเรียนทางประธานสภาไปยังคณะผู้บริหารเรื่องน้ าประปาเป็น
   เรื่องที่จ าเป็นจริงๆ ก็อยากให้ท่านนายกช่วยพิจารณาด้วย ถ้าเป็นไปได้ใช้น้ าจาก
   แม่น้ ามูลก็น่าจะสะดวก เรื่องที่ ๒ ทีผมจะน าเรียน เรื่องปรับปรุงภูมิทัศน์ ที่อยู่ใน
   เทศบาลต าบลสามขา แต่ละคนก็ต้องมีระเบียบวินัย ในการทิ้งขยะ ท่านนายกจะ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายเฉลิม  ศรีงาม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 



๑๑ 

   ปรับปรุงผมก็เห็นด้วยและในทางชุมชนของเราก็เช่นกันผมก็อยากให้มีรถขนขยะ
   ครับ  

   มีสมาชิกท่านใดท่ีจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ เชิญท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  
   รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา เชิญค่ะ 
      

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ  ดิฉันนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  รองประธานสภา
   เทศบาลตำบลสามขา ดิฉันขอฝากทางคณะผู้บริหารให้เจ้าหน้าที่ไปตัดกิ่งไม้ต้น 
   จามจุรี ที่ตลาดเทศบาลต าบลสามขาด้วย เพราะปกคลุมต่ ามาก ไม่สะดวก 
   ต่อการใช้ถนนและบางกิ่งพาดสายไฟ เกรงว่าจะเกิดอันตราย ก็อยากฝากทางท่าน
   นายกช่วยพิจารณาด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 

   มีสมาชิกท่านใดท่ีจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ เชิญท่านนัฐพล  สัตย์ตัง   
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
   

    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายนัฐพล  สัตย์ตัง  สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ กระผมอยากสอบถามเส้นทางระหว่างบ้านเกาะแก้ว
   เส้นหนองจับซึ่งช ารุดว่าอยู่ในเขตต าบลสามขาหรือเขตท่าหาดยาวครับ เส้นทางไป
   บ้านโพนทองครับ  

   มีสมาชิกท่านใดที่จะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ เชิญท่านสมชัย  ธรรมรักษ์  
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
     

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายสมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิกสภา
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องอ่ืนๆ กระผมอยากสอบถาม
   เรื่องการลงท่อระบายน้ าถนนเส้นสร้างใหม่ เส้นหนองทุ่มไปหนองปอหู ตรงนั้ น เป็น
   ท่อขนาดเล็กเกรงว่าฤดูฝนจะมาสามารถระบายน้ าได้ทัน ควรเพ่ิมขนาดท่อระบาย
   น้ า ก็อยากให้ทางคณะผู้บริหารช่วยพิจารณาด้วยครับ ขอบคุณครับ 

   มีสมาชิกท่านใดท่ีจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีเรียนเชิญท่านนายก 
   ได้ตอบค าถามเพ่ือนสมาชิกค่ะ เชิญค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนัฐพล  สัตย์ตัง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๑๒ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรีตำบล
   สามขา ผมขอตอบค าถามท่านเฉลิม  ศรีงาม เรื่องตะแกรงเหล็ก ในอนาคตถ้าจะเป็น
   แผ่นปูนจะดีหรือไม่แต่ถ้าเป็นการแก้ปัญหาเฉพาะหน้าก็เป็นตะแกรงเหล็กก็จะได้
   รวดเร็วยิ่งขึ้น ส่วนเรื่องไฟฟ้า ถ้าท าถนนใหม่แล้วจะมีไฟโซลาเซลล์ทับซ้อน เราจะ
   เอาของไฟฟ้าออกเอามาไว้ที่เทศบาล ถ้ามีส่วนไหนที่เชื่อมต่อได้ในอนาคต มี 
   สายควบคุมก็จะเอาไปติด มันก็ดูไม่สวยงามเหมือนที่ท่านว่า ก็จะปรับปรุงตรงนี้ ไป
   ถอดออกมา เรื่องรถขยะเรามีในโครงการอยู่แล้วในการน ารถขยะมาเพ่ือที่จะบริการ
   พ่ีน้องในต าบลสามขาซึ่งเรื่องขยะก็เป็นปัญหาใหญ่ ก็จะท าให้เป็นระบบ ต้นไม้ 
   ที่ท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ได้เสนอก็จะดูแลครับทุกพ้ืนที่จะดูให้หมด ซึ่งปัญหาต้นไม้
   ใหญ่ก็เป็นปัญหาระยะยาวในการพัฒนา ถ้าอยู่ใกล้สายไฟก็อาจเกิดอันตราย เวลา
   วางท่อระบายน้ าก็ยากล าบาก เวลาตกใส่ก าแพงหรือหลังคาบ้านก็ได้รับความ 
   เสียหาย เป็นปัญหาทั้งนั้น ก็คงต้องคุยกันอีกหลายๆส่วน ในการปลูกต้นไม้ 
             

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายประหยัด  มีหนองหว้า  รอง 
   นายกเทศมนตรีตำบลสามขา เรื่องที่ท่านนัฐพล สัตย์ตัง ได้ถามเกี่ยวกับเรื่องถนน
   หนองจับขึ้นไปบ้านโพนทอง ทางเส้นนี้เป็นทางเชื่อมระหว่างต าบล แม้ว่าจะเป็น
   เส้นทางลัดเล็ก แต่ว่าพ่ีน้องสองต าบลก็ใช้สัญจรไปมาตลอด ซึ่งทางเส้นนี้ยังไม่ ได้
   บรรจบกัน เหลือประมาณ ๑๐๐ เมตร ซึ่งทางเชื่อมระหว่างต าบลเป็นหน้าที่ของ 
   อบจ. ผมก็น าเรียนกับทางปลัดว่าเราท าโครงการขึ้นไปหา อบจ. เพื่อของบก็จะ 
   ปรึกษากับท่านปลัดอีกครั้งหนึ่ง และอีกเส้นหนึ่งที่ข้ึนไปทางเชื่อมระหว่างหนองพลับ
   กับหมากยาง มีเส้นที่ออกไปทางด้านขวาเส้นหนองเอ่ียน เส้นนี้เป็นเส้นเขตแดนท่า
   หาดยาวกับสามขา ยังไม่มีลูกรัง เราจะบริหารจัดการอย่างไรก็จะได้หารืออีกครั้ง
   ครับ กระผมก็มีเรื่องน าเรียนเพียงเท่านี้ครับ  

   ท่านนายก และท่านรองนายกก็ได้ตอบค าถามท่านสมาชิกในระเบียบวาระที่ ๕  
   เรื่องอ่ืน ๆ แล้ว ล าดับต่อไปเรียนเชิญท่านผู้ใหญ่อนันต์  ศรีโพธิ์งาม ผู้ใหญ่บ้านหมู่ 
   ที่ ๔ ให้ข้อเสนอแนะในการประชุมสภาของเรา เรียนเชิญค่ะ 
 

   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายอนันต์  ศรีโพธิ์งาม ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๔ ขอ
   เสนอแนะในช่วงอาทิตย์ที่แล้วเจ้าหน้าที่ของเทศบาลไปฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัข
   บ้า หมาและแมว ซึ่งไปจุดเดียว ก็อยากให้เขาไปตามครัวเรือนที่มีสุนัขและแมว  
   เพราะถ้าเป็นตัวใหญ่ก็ไม่สามารถท่ีจะน าไปฉีดได้ ก็อยากฝากทางท่านนายกให ้
   เจ้าหน้าที่ไปฉีดที่ครัวเรือนด้วยครับ อีกเรื่องหนึ่งคือการขยายเขตไฟฟ้าของบ้าน 

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายอนันต์  ศรีโพธิ์งาม 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๔ 

นายประหยัด  มีหนองหว้า 
รองนายกเทศมนตรีฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๑๓ 

   หมากยางหมู่ท่ี ๔ ขยายได้ทั้ง ๓ ด้าน ทางทิศเหนือ ทิศตะวันออก และทางทิศใต้ ซึ่ง
   มีครัวเรือน ๓ - ๔ หลังที่เขาไปตั้งใหม่ต้องใช้เสาตัวเอง เรื่องท่ี ๓ ฝากทางคณะ 
   ผู้บริหารเรื่องถนนดินยกระดับจากบ้านนายนพพร ใจผันถึงนางส าลี ประชุมศรี  
   ระยะทาง ๒๓๐ เมตร ซึ่งผมขอทุกปีตอนนี้ยังเป็นทางดินอยู่ ก็อยากฝากทางคณะ
   ผู้บริหารด้วยครับ และอีกเรื่องท่าน สท.สมชัย  ธรรมรักษ์ คือดินที่ขุดลอกกุดแคน 
   ยังเหลืออยู่ ๒ กอง เจ้าของที่เขาอยากให้เอาออกก็ฝากด้วยครับ และอีกเรื่องคือ
   เรื่องขยะที่ทางเทศบาลให้คือขยะสีแดงเป็นขยะส าหรับใส่ขยะมีพิษ ขยะอันตราย 
   หลอดไฟ ถ่านไฟฉาย ตอนนี้ก็หลายเดือนแล้วยังไม่มาเก็บ ก็อยากฝากไปถึงท่าน
   นายกช่วยด าเนินการด้วยครับ     

   ขอบคุณท่านผู้ใหญ่อนันต์  ศรีโพธิ์งาม ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๔  ก็มีเรื่องฝากทาง 
   ประธานสภาไปถึงคณะผู้บริหารหลายเรื่อง ล าดับต่อไปเรียนเชิญท่านนายกได้น า
   เรียนตอบค าถามท่านผู้ใหญ่อนันต์  ศรีโพธิ์งาม เรียนเชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรีตำบล
   สามขา ต้องขอบคุณค าถามจากท่านผู้ใหญ่อนันต์  ศรีโพธิ์งาม เรื่องขยะมีพิษ  
   หลอดไฟ เดี๋ยวจะให้เจ้าหน้าที่ไปเก็บให้ครับ ซึ่งผมก็ไม่ทราบโครงการที่ผ่านมาว่า
   เทศบาลของเรามีนโยบายอย่างไร ต้องเรียนเชิญท่านรองปลัดช่วยชี้แจงด้วยครับ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา  รองปลัดเทศบาล
   ตำบลสามขา เลขานุการสภาเทศบาล ขอน าเรียนต่อที่ประชุม  ในส่วนที่ท่านผู้ใหญ่
   อนันต์  ศรีโพธิ์งาม ได้สอบถาม ขออนุญาตน าเรียนเบื้องต้น ขยะอันตรายหรือถัง
   ขยะสีแดง ซึ่งเป็นโครงการของรัฐบาลได้มอบแนวทางให้ทุกท้องถิ่น โดยให้ อบจ. 
   เป็นเจ้าภาพหลัก รวบรวมขยะอันตรายไม่ว่าจะเป็นถ่านไฟฉาย หลอดไฟ แบตเตอรี่ 
   ภาชนะบรรจุสารเคมี มอบให้กับทางท้องถิ่นมีถังขยะรองรับขยะอันตรายโดยน าไป
   วางไว้ตามจุดนัดหมายในชุมชนเพ่ือให้พ่ีน้องประชาชนน ามาทิ้ง ทุกเดือนเทศบาลก็
   มอบให้งานสาธารณสุขได้ไปจัดเก็บเพ่ือที่จะรวบรวมน าไปส่งให้ทาง อบจ. โดย 
   ร้อยเอ็ดของเราโซนใต้ก็จะไปรวบรวมที่อ าเภอเกษตรวิสัย ซึ่งทางอบจ. ก็จะรวบรวม
   และน าไปก าจัดที่โรงงานผลิตปูนซีเมนต์ที่จังหวัดสระบุรี ซึ่งในส่วนของเทศบาล 
   ต าบลสามขาของเราน่าจะอยู่ในช่วงเลือกตั้งว่างเว้นจากผู้บริหารอาจมีขยะตกค้าง
   เดี๋ยวผมจะน าเรียนกับผู้บริหารและ ก าชับกับผู้ที่เกี่ยวข้องได้ถือปฏิบัติตามที่เคย 
   ปฏิบัติมา ก็ขอน าเรียนต่อท่ีประชุมได้รับทราบในเบื้องต้นเพียงเท่านี้ครับ  

   ท่านพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา  รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา ก็ได้น าเรียนตอบค าถาม
   ของท่านผู้ใหญ่อนันต์  ศรีโพธิ์งาม หวังว่าทุกท่านคงได้รับทราบร่วมกัน มีท่านใดจะ
เสนอแนะหรืออภิปราย เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีส าหรับวันนี้ต้องขอขอบคุณท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิก

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา 
รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๑๔ 

   ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้ค่ะ การประชุมวันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้า
   ร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกันปิดประชุม เวลา 12.30  น. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่  ๑๒  
มิถุนายน  พ.ศ. ๒๕๖๘  ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขาสมัยสามัญ 
(สมัยท่ี ๒) ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่  ๓๐  เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๘ 
  
           ลงชื่อ       พิชิตชัย  พิมพ์ภูงา     

    ( นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา ) 
     เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่ ๑๕  เดือน กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๘         
 
 
   ลงชื่อ     ณรงค์  บูระพิน              ลงชื่อ   อาภรณ์  โต๊ะสิงห์        ลงช่ือ      นัฐพล  สัตย์ตัง 
          ( นายณรงค์  บูระพิน )             ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ )            ( นายนัฐพล  สัตย์ตัง ) 
         กรรมการตรวจรายงานฯ        ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ          เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา เม่ือวันที่ ๓๐ มิถุนายน  พ.ศ. ๒๕๖๘ ได้รับรองรายงานการ
ประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยท่ี ๒) ครั้งที่ ๓ แล้ว เมื่อวันที ่ ๑๕  เดือน กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ 
  
 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 
 
 
                       จามจุรี   ศรีวรรณะ          ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                                                  ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                             ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 


